



№ 5 (198)
Выходзіць 1 раз у месяц
на беларускай і рускай мовах
8 чэрвеня 2016 года

Беларускі універсітэт

ВЫДАВЕЦ: установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ УНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года

Універсітэт! Ты в наших сердцах!



Во внутреннем дворике учебного корпуса № 1 утром 26 мая было многолюдно. Нарядные парни и девушки радостно приветствовали друг друга. Эти ребята – главные герои дня выпускники.

Вот и пролетели годы их обучения в Брестском государственном университете. Это было насыщенное время: достижение новых высот, освоение большого количества учебного материала, знакомство с интересными людьми и многое-многое другое.

Зазвучали первые музыкальные аккорды – и линейка выпускников началась. Ведущими праздника, конечно, стали выпускники – Александр Менгуз (факультет физического воспитания) и Анна Кононович (географический факультет). Во время обучения в университете Анна и Александр провели немало концертов, и их по праву можно назвать профессионалами конферанса.

Доброй традицией линейки является поднятие флага университета. Этой почетной миссии были удостоены Сергей Бирицкий (психолого-педагогический факультет) и Елена Саваневская (биологический факультет).

С напутственным словом ко всем собравшимся обратилась ректор А.Н. Сендер. Анна Николаевна отметила, что многие ребята за время обучения в университете достигли больших высот не только в учебной, но и научной, спортивной и творческой жизни. Лучшие из них были удостоены наград.

Грамотами университета были отмечены наши прекрасные выпускницы: Елена Саваневская (биологический факультет), Ирина Замулко (исторический факультет), Инна Ошмян (юридический факультет), Анастасия Ноздрин-Плотницкая (филологический факультет), Солтан Овелекова (физико-математический факультет) и Анастасия Гаркович (факультет физического воспитания). Каждая из них талантлива, каждой по плечу научные и учебные высоты.

Сегодня в номере:

✓ **Связь поколений**
В преддверии 9 мая
в университете прошел
I форум студенческих
волонтерских инициатив
«Волонтерство –
на благо общества»

с.3

✓ **Когда-то я просто**
влюбилась с биологиею
Мы продолжаем знакомить
вас с преподавателями
нашего университета

с. 4

✓ **Меня вдохновляют**
люди
Активистка, умница
и красавица – у нас в гостях
студентка 3 курса
биологического факультета
Снежана Малей

с.5

✓ **Куратор года - 2016**
В университете выбрали
лучшего куратора
учебных групп

с. 6

✓ **"Дебют" состоялся**
Кто стал лучшим молодым
преподавателем, узнаете на

с. 9

Продолжение на стр. 2



Начало на стр. 1

Благодарности ректора «За достойное воспитание» были вручены родителям выпускников.

Не остались без наград председатели студенческого самоуправления, обладатели различных премий, стипендиаты, дипломанты и победители творческих конкурсов, спортивных соревнований. Успехи этих ребят подтверждают, что талантливый человек талантлив во всем! Грамоту полка патрульно-постовой службы Управления внутренних дел Брестского облисполкома вручили студенту исторического факультета, командиру МООП университета Дмитрию Бакаеву.



Добрые слова от имени деканов адресовал выпускникам декан биологического факультета Владимир Иванович Бойко. С ответным словом выступила студентка филологического факультета Анастасия Ноздрин-Плотницкая. Настя отметила, что университет – это то место, которое останется навсегда вписанным в сердце каждого выпускника.

В подарок выпускникам прозвучали музыкальные поздравления от Александры Холоповой (выпускница психолого-педагогического факультета), первокурсниц биологического факультета Алены Лицук и Янины Вакульчик и гостей праздника – юных звездочек Анастасии и Миланы Тимофеевич.



Под лирическую мелодию песни Ирины Замулко выпускники закружились в прощальном студенческом танце, выпустив в небо стайки воздушных шаров. Завершающим аккордом праздника стала песня студии «Ступени» «Кто, если не мы?!»

...Прозвучал последний звонок, а значит, перевернулась еще одна страница книги-летописи Университета. Впереди новые страницы и дороги. Пусть они станут такими же яркими и запоминающимися!

Евгения Мороз

27 мая в нашем университете состоялся «Старт поколений». Это мероприятие объединило людей разных возрастов – студентов и преподавателей БрГУ имени А.С. Пушкина, БрГТУ, учащихся СШ № 9 и воспитанников детского сада № 24 г. Бреста

Участники состязались в четырех возрастных категориях в легкоатлетическом многоборье, баскетболе, комбинированной эстафете, а также конкурсе «Танцуют все!».

Мероприятие проводилось в рамках республиканского фестиваля «Старт поколений».



ФОТОФАКТ

Серебро Республиканской универсиады по плаванию

20–23 мая в Пинске прошли соревнования Республиканской Универсиады по плаванию. Сильнейшие студенты-пловцы из 27 вузов Республики Беларусь собрались для того, чтобы выявить сильнейших.

В составе команды нашего университета выступали Гаркович Анастасия, Сергеев Владимир, Гулецкий Александр, Мурин Илья, Лемке Юлия, Кравчук Анастасия, Ревенко Ольга, Гусева Алина, Мельничук Андрей (все – факультет физического воспитания) и Кузова Мария (географический факультет).

С первого дня Универсиады среди команд развернулась напряженная борьба за победу в этом престижном соревновании. Спортсмены нашей команды приложили максимум усилий для общего успеха и завоевали второе место.

Особо отметим выступление Гаркович Анастасии (пять золотых медалей и серебро), Лемке Юлии (двухкратная победительница и два серебра) и Сергеева Владимира (два золота и серебро)

На пьедестал почета также поднимались Гулецкий Александр, Кузова Мария, Кравчук Анастасия, Мельничук Андрей и Мурин Илья.

(Кафедра легкой атлетики, плавания и лыжного спорта)

СОБЫТИЕ



СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Связь поколений и преемственность традиций – именно эти незыблемые ценности объединили участников I форума студенческих волонтерских инициатив «Волонтерство – на благо общества». Торжественное мероприятие прошло в нашем университете 5 мая в преддверии праздника Великой Победы.

Возможность жить и творить под мирным небом, строить свое будущее и радоваться каждому дню – этого были лишены молодые люди, в жизнь которых вмешалась война. Кто, как не они, знают цену каждого дня и каждого часа?! Представители современного поколения стараются сохранить память о Героях, учатся на их примерах мужеству, помощи, взаимовыручке и поддержке. Этими качествами необходимо обладать и ребятам, которые решили стать волонтерами.

В своем приветственном слове ректор университета, доктор педагогических наук, профессор Анна Николаевна Сендер подчеркнула значимость единения разных поколений, которое должно отражаться в памяти современников о подвигах прадедов.

Почетными гостями таких торжественных мероприятий по праву становятся ветераны. Среди работников нашего университета было много участников Великой Отечественной войны. К сожалению, некоторых из них уже нет в живых. И все же в этом году на встречу смог прийти Николай Маркович Ташликович. Именно он вручил членские билеты Белорусского республиканского союза молодежи Екатерине Лукашенко (факультет физического воспитания), Егору Леоновцу (факультет иностранных языков) и Марии Дубенецкой (психолого-педагогический факультет).

Особой торжественностью и своим новым звучанием заиграли известные и горячо любимые военные песни в исполнении Народного хора ветеранов войны и труда имени Николая Шошица под руководством Олега Евгеньевича Нероды.

В нашем университете работают много различных волонтерских отрядов, которые объединяют более 700 студентов. Неравнодушные молодые люди помогают ветеранам Великой Отечественной войны и труда, работают с детьми-сиротами и малышами из неблагополучных семей, занимаются благоустройством территорий и многим другим. Познакомиться с их деятельностью можно было во время презентации. Лучшие волонтеры были удостоены заслуженных наград.

**Молодежь и время:
подвиг во имя будущего**

Эти слова стали названием открытого конкурса патриотической песни, который состоялся 6 мая.

Лучшие вокалисты области собрались в стенах ЦМТ для того, чтобы побороться за звание лучшего. Ребята выступали в трех возрастных категориях (с 6 до 11, с 12 до 17, с 18 до 25 лет) в двух номинациях: сольное исполнение и ансамбли малых форм.

Организаторами конкурса стали Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина, управление образования Брестского облисполкома и главное управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи Брестского облисполкома.

В программе конкурса прозвучали как широко известные и полюбившиеся композиции о Родине, мире, павших в Великой Отечественной войне героях, так и патриотические произведения современных авторов.

Всего в конкурсной программе было заявлено 110 участников, среди которых солисты, дуэты, трио и другие ансамбли.

Студенты Брестского государственного университета стали лучшими в третьей возрастной категории. 1 место у Ирины Замулко, 2-е – у Федора Мартыновича, 3 место разделили Николай Вабищевич и представительница Барановичского госмузколледжа Татьяна Мороз.

Торжественным завершением конкурса стал гала-концерт лучших исполнителей.

Студенческий клуб

9 мая – особый день для нашего народа. В этом году мы чтим 71-ю годовщину победы в Великой Отечественной войне.

Традиционно в этот день состоялись торжественное шествие и митинг в мемориальном комплексе «Брестская крепость-герой». Участие в мероприятии приняли горожане, в том числе и представители нашего университета: ректорат, деканы, студенческий актив.



ФОТОФАКТ

:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:

Когда-то я просто влюбилась в биологию

Сегодня героиня рубрики – одна из победительниц конкурса «Куратор года – 2016», магистр биологических наук, преподаватель кафедры зоологии и генетики Галина Владимировна Толкач.

Я с детских лет мечтала стать преподавателем

Мне хотелось учить других чему-то новому, интересному. В 2001 г. решила поступать в Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина на специальность «Химия. Биология». С третьего курса подрабатывала учителем в средней школе № 4, куда и получила распределение. В 2009 г. решила поступать в заочную магистратуру, которую закончила в 2011 г. В этом же году пришла работать в Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина. Сначала была заведующим учебно-биологическим музеем, после чего перешла на должность преподавателя.

В 2012 году поступила в аспирантуру в Международный государственный экологический институт имени А.Д. Сахарова Белорусского государственного университета. Сейчас дорабатываю свою кандидатскую диссертацию по теме «Оценка экологического состояния экосистем по содержанию тяжелых металлов в зоне интенсивного животноводства на примере Брестского района».

Кураторство для меня – интересная и эмоциональная работа

Победа для меня была неожиданной. (Галина Владимировна разделила победу в конкурсе «Куратор года – 2016» со старшим преподавателем кафедры социальной работы Р.И. Чичуриной. Интервью с Раисой Ивановой читайте в следующем номере). Это мой первый опыт в кураторстве, но мне очень нравится эта роль. Я была классным руководителем три года. И когда в университете мне предложили стать куратором, я решила выбрать группу специальности «Биоэкология» и не прогадала: мои студенты хорошо успевают в учебе, активные, у них хорошая подготовка. На нашей первой встрече они



задавали много вопросов. Сейчас мои студенты активно участвуют в научных конференциях, публикуют статьи.

За эти 2 года мы провели множество интересных мероприятий. В этом году в преддверии 9 мая рассказывали о безымянных героях Великой Отечественной войны во время информационного часа «Твое имя неизвестно». Дискутировали на темы «Профессиональная культура педагога», «Формирование морально-нравственных аспектов культуры педагога». 23 мая организовали марафон «Будь здоров» на дистанцию от общежития № 2 до Брестской крепости. Проводили мероприятия совместно с сотрудниками Центра гигиены и эпидемиологии по профилактике ВИЧ и СПИД. Я сама была волонтером Красного Креста и занималась этим направлением деятельности.

Конечно же, я переживаю за своих студентов, за их успехи и неуспехи. Стараюсь задействовать каждого и найти ему занятие по способностям. Тогда получается отличная командная работа.

Я планирую продолжить опыт в кураторстве, а также не забывать и своих нынешних подопечных и в дальнейшем взаимодействовать с ними.

У меня была очень насыщенная студенческая жизнь

Нашим куратором была Нонна

Степановна Ступень (сейчас заведующий кафедрой химии). Благодаря ей мы очень много путешествовали: побывали в Польше, Чехии, Украине. Успевали учиться и отдыхать.

Как и во все времена, студенты сейчас попадают разные: все зависит от их личной мотивации, образа жизни. Даже в разных группах к занятиям готовятся и подходят по-разному.

Самым значимым примером для меня были и остаются мои близкие

Мои мотиваторы – Елена Петровна Климец (доцент кафедры зоологии и генетики), Инна Алексеевна Мартысюк (доцент кафедры зоологии и генетики), а также мой научный руководитель – Позняк Сергей Степанович (доктор с/х наук, профессор, заместитель директора по научной работе Международного государственного экологического института имени А.Д. Сахарова БГУ). Они во многом повлияли на мое становление как специалиста. Одним из конкурсных заданий («Куратор года») была «Самопрезентация», где я говорила о том, что беру пример со многих сильных и волевых женщин – таких, как Маргарет Тетчер, Мария Склодовская-Кюри, Королева Елизавета II. Все они являются выдающимися личностями. Но все-таки самыми важными учителями для меня были и остаются мои близкие.

Когда-то я очень сильно влюбилась в биологию и продолжаю ее любить

Сейчас я знакомлю свою дочку Аню с этой наукой. Мы купили микроскоп, читаем учебную литературу для детей, смотрим в оригинале телеканалы Discovery и National Geographic. Аня очень любит животных, и мы с ней часто посещаем Областной экологический центр.

Когда есть свободное время, я люблю ходить в бассейн, в кино и театры. Люблю путешествовать. Меня завораживает природа Кубы, и когда-нибудь мне очень хотелось бы там побывать. А сейчас основная задача, которая стоит передо мной – защита диссертации.

Евгения Мороз

УНИВЕРСИТЕТ В ЛИЦАХ



Меня вдохновляют люди

В ежедневнике этой девушки почти нет свободного места. Ее день расписан по минутам. Видимо, она знает секрет успеха, как удачно объединить, работу, учебу и личные увлечения. Знакомьтесь: студентка третьего курса, председатель Совета студенческого самоуправления биологического факультета Снежана Малей.

– Почему ты решила поступать на биологический факультет?

– Когда я перешла в одиннадцатый класс, передо мной, как и перед другими выпускниками, встал вопрос: «Куда же поступать?». Еще в школе я была активисткой и участвовала во многих творческих конкурсах, поэтому одним из вариантов, которые я рассматривала, было поступление в Колледж культуры. Но, посоветовавшись с родителями, решила выбрать прикладную профессию и остановилась на специальности «Биология. Научно-педагогическая деятельность».

Я каждый день работаю над собой, совершенствуюсь. В этом году поступила на второе высшее в наш университет на специальность «Правоведение». Это также важно для меня.

– Что для тебя значит быть председателем Совета студенческого самоуправления?

– Это очень интересно, однако и очень ответственно. Мы занимаемся организацией различных мероприятий. Так, на днях про-

водили «Мисс Биологического факультета». Когда на первом курсе я и сама принимала участие в этом состязании и стала лучшей, а теперь уже второй год подряд пробую свои силы в качестве координатора. Девушки волнуются, каждую из них необходимо поддержать, настроить на определенный лад. Необходимо за всем уследить, сделать так, чтобы мероприятие прошло на высшем уровне.

Мы достаточно часто силами совета факультета стараемся провести на биофаке различные викторины, конкурсы, караоке на переменках.

Еще один интересный опыт для меня – это роль куратора у первокурсников. Отмечу, что это очень талантливые и разносторонние ребята.

– Что тебя вдохновляет?

– Мне нравится педагогика, эта интересная наука, которая действительно может пригодиться. После второго курса я работала вожатой третьей смены в лагере «Верба» в составе педагогического отряда «Лидер». Моиими подопечными были ребята 9-10 лет. Это был очень интересный и полезный опыт. Мне нравилось работать с детьми. Каждый из них – это большой мир, космос. Было интересно рассказывать им о тех растениях, которые мы изучаем в университете, показывать их в живой природе. Меня удивляло, как малыши с ходу запоминали сложные названия, которые студенты порой заучивают на протяжении нескольких недель.

Меня вдохновляют люди. Я от души благодарю заместителя декана по воспитательной работе нашего факультета Юлию Евгеньевну Иванову. Она всегда придет на помощь и даст дельный совет. Мне

было лестно во время университетского Дня студенческого самоуправления (19 ноября 2015 г) попробовать себя в роли замдекана по воспитательной работе. Ведь как часто мы судим о профессии, не зная ее тонкостей.

Огромное спасибо Юлии Владимировне Бондарь, преподавателю кафедр ботаники и экологии. С ней всегда можно поделиться своими сомнениями и переживаниями. Признательна Владимиру Владимировичу Лосеву, доценту кафедры уголовно-правовых дисциплин за очень интересные занятия.

– Какой опыт ты выносишь из своих студенческих будней?

Я стала более самостоятельной. Начала относиться спокойнее ко многим вещам. На первом курсе меня расстраивали да-

же мелочи, но сейчас стараюсь смотреть на все намного проще.

У меня появились хорошие друзья в университете. Хотя не всегда удается проводить с ними столько времени, как хотелось бы.

Мне кажется, что студенческие годы – это отличное время для того, чтобы себя реализовывать, пробовать свои силы и начинать строить карьеру.

– В следующем году ты будешь выпускницей. Какие планы?

– Я уже настроена на работу. При этом могу заниматься как активной деятельностью, так и работать с документами. Сейчас пробую свои силы в роли судебного координатора. Хорошо, что у меня есть большой студенческий опыт в качестве организатора (улыбается).

Евгения Мороз

Химия. Химики плюс

Конкурсная программа с таким названием прошла на биологическом факультете 28 апреля. Этот год стал юбилейным, т.к. уже в десятый раз студенты-выпускники специальностей «Химия. Биология» и «Биология. Химия» организуют творческую встречу для младшекурсников и преподавателей факультета. Куратором и вдохновителем мероприятия стала заведующий кафедрой химии Нонна Степановна Ступень.

Приятным началом конкурса стало торжественное вручение наград. Дипломы и призы получили победители химической олимпиады, научных конференций, выставок стенгазет, конкурса научных презентаций, прошедших на биологическом факультете в апреле.

Гости праздника смогли взглянуть на студенческую жизнь глазами выпускников. Организаторы подготовили несколько театрализованных сценок о своих учебных буднях, а также красочные презентации. Почетным гостем мероприятия стал декан биологического факультета Владимир Иванович Бойко.

Студенты исторического факультета Мартынович Федор и факультета физического воспитания Вабищевич Николай порадовали зрителей зажигательными песнями.

В завершение праздника студенты наградили преподавателей в различных шуточных номинациях. Настоящим сюрпризом стал «химический торт».

*Снежана Володько
(биологический факультет)*



Куратор года - 2016

Финальный этап университетского конкурса «Куратор года – 2016» состоялся 19 мая.

Свой профессионализм, инновационный и креативный подход к кураторству продемонстрировали преподаватели восьми факультетов.

Конкурс проходил в два этапа. Для участия в «Кураторе года» необходимо было представить отчет с указанием показателей результативности работы куратора.

С 12 февраля по 25 марта конкурсанты должны были провести

воспитательное мероприятие и представить оформленную методическую разработку.

К финальным заданиям конкурсанты подошли творчески. На самопрезентации «Герой нашего времени» они блистали в избранных, согласно условиям, образах. Глубоки ми и в тоже время по-весеннему лирическими были выступления на этапе риторики в режиме быстрого реагирования «Весеннее ассорти». Итоговым стало домашнее задание «Самый лучший день» с обучающимися их учебной группы.

По результатам всех конкурсных этапов 1 место разделили кураторы социально-педагогического факультета Чичурина Раиса Ивановна и биологического факультета Толкач Галина Владимировна. Остальные финалисты стали победителями в следующих номинациях:

«Успешный старт» – Афонина Ольга Валерьевна (факультет иностранных языков);

«За глубину суждений» – Ковалюк Елена Степановна (филологический факультет);

«Наставник и друг» – Мойсюк Анжела Михайловна (физико-математический факультет);

«Многогранная личность» – Герасимук Тимофей Викторович (юридический факультет);

«Креативный куратор» – Палагин Андрей Андреевич (факультет физического воспитания);

«Куратор-профессионал» – Шелест Татьяна Анатольевна (географический факультет).

Выражаем благодарность тем, кто принял участие в организации и проведении конкурса.

Отдел воспитательной работы с молодежью

Первые не только в учебе

18 мая состоялся финальный этап традиционного университетского конкурса «Лучшая учебная группа». На сцене актового зала самые достойные представители студенчества университета сошлись в борьбе интеллекта и творчества.

Конкурс проходил в три этапа. На первом определялась лучшая группа на факультете. На втором – лучшие учебные группы университета, которые достигли наиболее высоких результатов в учебной, научно-исследовательской и внеучебной деятельности (общественной, творческой, культурно-массовой, спортивной, физкультурно-оздоровительной).

Финальный этап состоял из 4 заданий: самопрезентация группы «Нам посчастливилось учиться вместе», турнир для старост «Посвящение университету», творческий номер «Точь-в-точь» и выносной конкурс видеороликов «Культура меняет нас».

По результатам всех конкурсных этапов «Лучшей учебной группой 2016» стала учебная группа 4-го курса социально-педагогического факультета (специальность «Социально-педагогическая деятельность»). Команда победителей получила сертификат на игру «Лазертаг» в клубе «Револьвер».

Остальные финалисты стали победителями в следующих номинациях: «Умники и умницы» – учебная группа 3-го курса исторического факультета (специальность «История и обществоведческие дисциплины»); «Единство духа – сплоченность команды» – учебная группа 2-го курса факультета физического воспитания («Физкультурно-оздоровительная и туристско-рекреационная деятельность»); «Активные исследователи» – учебная группа 3-го курса биологического факультета («Биология»).

Отдел воспитательной работы с молодежью

НАШИ НОВОСТИ

XVIII Республиканская научно-практическая конференция молодых ученых состоялась в нашем университете 13 мая.

На пленарном заседании были представлены доклады обучающихся БрГУ имени А.С. Пушкина «Сатира и юмор как механизм идеологического противостояния СССР и США в годы холодной войны» (А. Альбиновская), «Динамика населения Брестской области» (А. Ильютчик), «Интерпретационные схемы героических сказаний Древнего мира» (Р. Чуравский).

Работа конференции продолжилась в 16 секциях по физике, математике, языкознанию, психологии, биологии, истории, юриспруденции и др.

По результатам работы секции лучшие доклады были отмечены дипломами.

Республиканская университетская суббота принимает гостей



Республиканская университетская суббота состоялась в Минске 14 мая. Презентационная акция, которая собрала представителей всех белорусских вузов, прошла в нашей стране впервые.

Во Дворце спорта разместились выставка, на которой была организована работа консультационного пункта, где специалисты Министерства образования, Республиканского института контроля знаний давали разъяснения абитуриентам относительно вступительной кампании, проведения ЦТ.

Представители приемной комиссии нашего университета Е.А. Бурик, А.М. Дубина, Д.В. Грицук и А.А. Черкасов презентовали экспозицию нашего университета. На стендах были представлены методические разработки, буклеты, информационные материалы для

поступающих. Секция вызвала большой интерес у гостей праздника.

На концертной площадке у Дворца спорта выступили Владислав Бондарь и Мария Крачко (филологический факультет) с песней «Гимн молодежи».

Завершил мероприятие гала-концерт республиканского фестиваля художественного творчества студенческой молодежи «АРТ-вакацыі». Почетное право выступить первыми было предоставлено нашим студентам из студии эстрадного пения «Ступени» (рук. Л.И. Борсук). Их песня «Мир всем» в сопровождении танцевального флеш-моба из участников четырех вузов зарядила зал позитивным настроением. Помимо этого, одним из ведущих вечера стал Александр Ментуз (факультет физического воспитания).

Почетными гостями праздника стали министр образования Михаил Анатольевич Журавков и заслуженная артистка Республики Беларусь, председатель жюри «Арт-вакаций» Ирина Дорофеева. По результатам проведения фестиваля «АРТ-вакацыі – 2016» Брестская область отмечена Гран-при «За высокий уровень подготовки и проведения областного этапа республиканского фестиваля». Награда была вручена начальнику управления образования Брестского облисполкома Юрию Николаевичу Просмыцкому.

По результатам республиканского фестиваля художественного творчества студенческой молодежи «АРТ-вакацыі» представители нашего университета были отмечены 29 дипломами.

Студенческий клуб



19 мая в Центре молодежного творчества состоялся финал университетской лиги КВН. За победу сражались 7 команд: среди них и новички клуба, и уже хорошо знакомые титулованные факультетские команды. Интрига, кто же станет лучшим, сохранялась на протяжении всего вечера.

Команды подготовили трейлер к книге, старались метко пошутить в биатлоне, а также подготовили «Послание потомкам» в домашнем задании.

По итогам сезона первое место разделили между собой социально-педагогический факультет и факультет иностранных языков. Следом за ними расположился юридический факультет.

:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета www.brsu.by (:

ТРУДОВОЕ ЛЕТО

Трудовое лето - 2016, на старт!

Торжественное открытие «Третьего трудового семестра – 2016» состоялось на площадке главного корпуса 16 мая. Мероприятие объединило всех тех, кто планирует летом не только отдохнуть, но и принять активное участие в работе студенческих отрядов.

На открытии присутствовали ректор А.Н. Сендер, исполняющий обязанности первого секретаря Брестского ГК ОО «БРСМ» Д.И. Силивоник, представители ректората, деканы факультетов, а также студенческий актив.

О готовности студенческих отрядов к трудовому лету рапортовал начальник штаба трудовых дел Александр Филиппович. С приветственным словом ко всем присутствующим обратилась Анна Николаевна. Она отметила, что молодые люди каждое лето активно проявляют себя в третьем трудовом семестре

во время работы в студенческих отрядах.

В этом году планируется трудоустроить около 500 человек. Они могут стать участниками одного из 20 студенческих отрядов различных профилей (педагогический, строительный, сервисный, сельскохозяйственный) или работать индивидуально. Молодые люди будут трудиться на социально значимых объектах г.Бреста и Брестской области. Среди нанимателей «Горынский агрокомбинат», «Брестоблресурсы», «Брестское котельное хозяйство», «Березовский мясокомбинат», ДОЛ «Березка», ДОЛ «Верба», ДОЛ «Орленок» и др. Помимо этого, запланировано трудоустройство студентов и за пределами Республики Беларусь.

Третий трудовой семестр начнется 5 июня и продлится до 1 октября.

Евгения Мороз



ФОТОФАКТ

26 мая прошел белорусский финал XXV Международного межвузовского конкурса грации и артистического мастерства «Королева Весна – 2016», в котором за титул «Королева Весна Беларуси – 2016» в творческих и интеллектуальных конкурсах «сразились» 13 самых артистичных и харизматичных студенток белорусских учреждений высшего образования. Среди них и представительница Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина Екатерина Климух (социально-педагогический факультет). Катя достойно выступила в конкурсе и по праву стала «Королевой вдохновения».

Титул «Королева Весна – 2016» завоевала Мария Сидоренко, учащаяся второго курса могилевского филиала ЧУО «БИП – Институт правоведения».

Селяхи принимают молодежный форум



С 13 по 15 мая года на озере Селяхи (Брестский район) состоялся молодежный спортивный форум, который объединил 200 человек из школ, гимназий, средних специальных, профессионально-технических и высших учебных заведений Бреста.

Организаторами форума выступили Брестский городской комитет ОО «БРСМ», главное управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи Брестского облисполкома и отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Брестского горисполкома.

Цель мероприятия – популяризация туризма как формы активного отдыха молодежи, физической культуры и здорового образа жизни среди молодежи, деятельности ОО «БРСМ».

В рамках программы форума среди команд проводились различные виды соревнований: туристическая эстафета, спортивное ориентирование, турнир по футболу, конкурс на лучшее походное блюдо, конкурс песни «У вечернего костра», техника водного туризма, перетягивание каната.

БрГУ имени А.С. Пушкина представили 11 команд, в составе которых студенты различных факультетов.

По результатам всех состязаний лучшими среди студенческих команд стали представители Брестского государственного технического университета «Белоснежка и 7 гномов» и «Юниоры» (1 и 2 место).

Бронза – у команды «Физруки» БрГУ имени А.С.Пушкина.

Все призеры соревнований молодежного форума «Селяхи-2016» были награждены дипломами и ценными призами.

По материалам сайта
<http://molodej.brest.by>

ЗНАЙ НАШИХ!**«ДЕБЮТ» состоялся!**

12 мая в конференц-зале университета царила поистине праздничная атмосфера творчества, содружества, педагогического позитива! Переполненный зал громкими аплодисментами, скандированием групп поддержки приветствовал финалистов университетского конкурса молодых преподавателей «Профессиональный дебют».

Ими стали Марина Викторовна Левковская (преподаватель кафедры ботаники и экологии, магистр биологических наук), Михаил Владимирович Романюк (преподаватель кафедры английской филологии), Сергей Владимирович Вашкевич (преподаватель кафедры гражданско-правовых дисциплин, магистр юридических наук), Инна Николаевна Роговская (преподаватель кафедры теории и методики эстетического образования), Дмитрий Владимирович Грицук (старший преподаватель кафедры алгебры, геометрии и математического моделирования, кандидат физико-математических наук), Наталья Николаевна Засим (преподаватель кафедры физической культуры, магистр педагогических наук), Маргарита Николаевна Вакула (преподаватель кафедры социальной работы, магистр педагогических наук).

Традиционно конкурс проходил в три этапа. Участники успешно преодолели два тура «Моё профессиональное кредо» и «Панорама открытых занятий», но в фи-

нале конкурсантов ожидали не менее сложные и ответственные испытания.

Ведущая Нелли Степановна Луцык (магистр географических наук, преподаватель кафедры географии и природопользования) предоставила слово для приветствия и открытия финальной конкурсной программы проректору по учебной работе, кандидату педагогических наук Евгению Дмитриевичу Осипову.

Программа заключительного тура включала три конкурса. Первый из них – конкурс-самопрезентация «Формула моего успеха», в котором конкурсанты представляли себя, свои достижения, слабые стороны своего профессионального успеха и т.д.

Во втором конкурсе «Методическая копилка» финалисты продемонстрировали эффективные методические приёмы обучения, апробированные ими на занятиях со студентами. Всем участникам помогли студенческие группы поддержки.

Конкурсанты удивляли и радовали присутствующих умелым использованием разнообразных интерактивных методов и приемов. В арсенале молодых специалистов нашлось место для фитнеса, swot-анализа, игр-драматизаций, продуктивных приемов устного вычисления и др.

Программу завершил особый конкурс – «Фейерверк творчества», в очередной раз показавший, как богата талантами педагогическая профессия.

Удивила разноплановость талантов Д.В. Грицука, а его маленькая дочка покорила своей детской искренностью и непосредственностью. Никого в зале не оставили равнодушным проникновенные стихи, мастерски прочитанные С.В. Вашкевичем и М.В. Левковской. Презентация И.Н. Роговской продемонстрировала художественные грани её таланта. Затаив дыхание, зрители слушали удивительную мелодию «Полонеза» Огинского, исполненную на гитаре М.В. Романюком. Многие поддержали дуэт студента социально-педагогического факультета М. Яковлева и М.Н. Вакулы (хит группы ДДТ «Это всё, что останется после меня»). Засим Н.Н. посвятила свой творческий номер Дню Великой Победы, сопровождая студенткам на баяне, и зал дружным хором подхватил задорную «Катюшу».

После недолгого совещания членов жюри интрига конкурса разрешилась. Жюри определило победителей в следующих номинациях:

«Методическая изюминка» – Левковская Марина Викторовна;
«Яркая индивидуальность» – Вашкевич Сергей Владимирович;
«За беззаветную любовь к своему предмету» – Роговская Инна Николаевна;

«Сердце отдаю детям» – Грицук Дмитрий Владимирович (председатель профкома работников университета и член жюри Лариса Борисовна Чельшева вручила ему специальный приз).

Призовые места распределились следующим образом:

3 место – Романюк Михаил Владимирович,

2 место – Вакула Маргарита Николаевна.

Победителем конкурса стала Наталья Николаевна Засим.

Все конкурсанты выглядели достойно, каждый из них стал украшением финала. Дебют состоялся!

Поздравляем победителей и номинантов и желаем творческих успехов в профессиональной деятельности!

Оргкомитет

ДЕЛИТЬСЯ ДОБРОМ

Доброта без границ

Волонтёры «Академии добровольчества» университета под руководством проректора по воспитательной и социальной работе Т.В. Соколовой приняли участие в 2-ом Международном волонтерском лагере «Без границ» (Италия).

Данная поездка состоялась благодаря тесному сотрудничеству нашего университета с итальянским благотворительным фондом «Поможем им жить». Волонтеры во главе с деканом социально-педагогического факультета Н.А. Леонюк посетили ряд волонтерских организаций, занимающихся оказанием помощи детям и взрослым, попавшим в трудные жизненные ситуации. Важным аспектом поездки стали встречи в уни-



верситетах в Падуе и Венеции, в ходе которых определились перспективами дальнейшего сотрудничества.

Поездка была наполнена теплыми встречами со старыми и новыми друзьями.

Мы вернулись из

Италии не только с положительными эмоциями и незабываемыми впечатлениями, но и с планами на будущее.

Мы выражаем благодарность руководству университета и лично ректору, доктору педагогических наук, профес-

сору А.Н. Сендер за возможность принимать участие в таких мероприятиях и представлять университет на международном уровне.

Екатерина Цебрук
(магистрантка социально-педагогического факультета)

НАШИ НОВОСТИ

Конкурс «Мисс-биологический факультет» состоялся в нашем университете 25 мая. Участие в нем приняли 7 прекрасных представительниц данного факультета. Девушки участвовали в дефиле, готовили самопрезентацию и устное выступление, а также творческий номер.

По результатам всех испытаний почетный титул завоевала студентка 1 курса специальности «Биоэкология» Алена Лицук.

Разрешить конфликт играючи

Педагогический театр состоялся в нашем университете 25 мая. Его организаторами и участниками стали студенты 2 курса физико-математического факультета. Куратором мероприятия выступила кафедра педагогики.

Ребятам, обучающимся на специальностях «Математика. Информатика» и «Физика. Информатика», были предложены сложные педагогические ситуации, варианты решений которых необходимо было найти. Например, на уроке школьница демонстративно иг-

рает в игру на телефоне, ее сосед по парте тоже отвлечен от занятия, но не столь открыто. Преподаватель делает замечание школьнице, на что она резко реагирует: «Почему вы заметили только меня?». Три команды предложили свои пути решения этого конфликта. Свои комментарии внесли и представители экспертной комиссии, в состав которого вошли педагоги-практики.

Занятия такого плана помогают наладить взаимодействие в студенческом коллективе.

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 5 (198) чэрвень 2016 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Я.В. Мароз
(тэл. 21-65-64).

Фота – Г. Лубнік

Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.

Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.

БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.

Падпісана ў друку 07.06.2016 г.

Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 122

ЛП №02330/454 ад 31.12.2013

Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта